



## 丝博会观察

## 来丝博会 共赴美食之约

热油泼在面条上,散发出阵阵香辣的气息,引得周围人纷纷注目。食客们接过这碗热气腾腾的油泼面,先是深吸一口气,随后大口咀嚼,让人忍不住直呼过瘾。

9月21日,记者在第八届丝博会上看到,一场场美食盛宴让众多参会者大饱口福。

►超大碗牛肉泡馍亮相丝博会。

多国大厨献技  
家门口尝异国风味

埃及的大厨现场吆喝;印度大厨抛掷飞饼;法国大厨派发试吃甜点;俄罗斯姑娘用流利的中文打招呼;巴基斯坦夫妇俩一边制作美食,一边摆出POSE让人们拍照……在国际美食区,埃及的沙威玛牛肉三明治、俄罗斯的甜椒沙丁鱼面包、巴基斯坦的咖喱蘸饼等纷纷亮相,为参观者带来异国风味的美食体验。

在意大利馆,参展商们不仅带来了意大利冰淇淋和现场制作的披萨,还展示了精湛的制作技艺。CAMUFLOR S.R.L.有限责任公司负责人董立军介绍,今年是第三次参加丝博会,与往年相比,意大利馆面积更大了,准备的展品更加丰富了。“今年我们带来的冰淇淋展柜,总长度2.67米,共展示42个冰淇淋口味,创历年之最,其中不乏限定口味。你看,这款浓黑巧克力口味的冰淇淋是从瑞士采购的原材料。”

除了冰淇淋受欢迎,披萨的现场制作过程也吸引了不少参观者驻足。只见师傅们先将面团揉成饼状,再挤上新鲜的番茄酱、芝士和其

他食材,最后放入烤箱中烤制,直到披萨表面金黄酥脆,香气扑鼻。

陕菜领衔  
特色小吃让人流连忘返

在今年的丝博会上,同步启动“2024陕菜美食文化交流活动”。现场,每一位食客都仿佛被一种无形的力量牵引,不由自主地走向一个个飘香的摊位前。

宝鸡美食展馆每天定时举办的“万人臊子面免费品”活动,现场人气火爆。师傅们精选优质猪肉,切成丝后腌制入味。同时,他们用心煮面、炒菜,最后将面条、肉丝和丰富的配菜混合在一起,浇上浓郁的鸡汤和特制调料,一碗香气四溢的臊子面就做好了。

来自绥德的羊肉以其独特的山里放养方式,保证了肉质鲜嫩不柴。在现场,非物质文化遗产传承人雷国辉亲自制作绥德羊肉面,吸引了众多观众围观。他熟练地切肉、煮面,不一会儿,一碗热气腾腾的羊肉面就呈现在大家面前。

榆林的不少老字号品牌也亮相丝博会,这边,用胡麻油炸制的油糕刚出锅,那边纯手工制作长豆面已经供不应求。陕西淘米拾叁花文化产业有限公司的何亚东介绍,他

们准备了100多份小米凉皮,“除了在米脂,目前也就在丝博会上才能吃到。”

安康馆同样热闹非凡,各种非遗美食悉数登场。芝麻炕炕馍、镇坪腊肉、安康蒸面、汉阴豆腐干、岚皋雪魔芋、菜豆腐、金丝羊肉饼、汉阴烩面片等传统美食,让参观者大快朵颐。

“这个碗看着美!”“这碗得多大?”“里面的馍能吃不?”在连续三届参加丝博会的坊上人展位,一个直径40厘米盛满泡馍的大碗成为“网红”,不少人都举起手机拍照。坊上人副总经理盛中国“揭秘”——“我们用了30个馍,1斤肉,足以让10—15个人吃得心满意足。”

第八届丝博会不仅展示了国内外美食的多样性,也为参展者和市民提供了一次难得的美食文化交流机会。在这场美食盛宴中,人们不仅品尝到了美味佳肴,更感受到了共建“一带一路”国家和地区独特的文化魅力。

文/图/视频 本报记者 石喻涵 马昭



扫码看视频

## 签约台

## 第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会集中签约仪式在西安举行

本报讯(记者 肖倩)9月21日,第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会集中签约仪式在西安举行。省委常委、常务副省长王晓出席并见证。

本次集中签约共70个项目,主要涉及高新技术、航空航天、先进制造、生物医药、现代能源、农旅融合等多个领域,总投资约1115亿元。本次签约活动是认真落实中国—中亚西安峰会成果、深度融入共建“一带一路”大格局、高水平推进对内对外开放的具体行动,是深化拓展“三个年”活动的重要举措,有助于加强陕西与国内外在科技创新和成果转化、产业延链补链强链、国内外市场开拓等方面的全方位合作,引导各地立足产业基础和

资源禀赋,聚焦重点产业链和产业集群,用好丝博会平台,推动产业转型升级、新质动能培育取得新的更大成果。据省发展改革委负责同志介绍,下一步,将坚持把发展的着力点放在实体经济上,借助丝博会这一交流合作平台,加快打造以现代能源、先进制造、战略性新兴产业、文化旅游等万亿级产业集群为支撑的现代化产业体系,做好各项要素和资源保障,将全周期服务理念体现到招商引资各个环节,确保签约项目开工率、招引企业满意度,以高质量项目支撑全省高水平开放和高质量发展。省级有关部门负责同志、各市(区)政府负责同志见证签约,各方代表400余人参加本次签约仪式。

秦商回归暨引资引智推进会举行  
促成合作项目16个

本报讯(记者 张维)9月21日,由陕西省商务厅、陕西省工商联、秦商总会共同主办的“秦商回归暨引资引智推进会”在西安举办。榆林市、安康市等代表分别围绕优势产业进行专题推介,金蝶软件、正大集团、大医集团、秦商总会、英国陕西商会、辽宁陕西商会等企业和商协会代表交流发言。

经充分撮合洽商,本次活动促成并签订投资合作项目16个,战

略合作协议5个,投资总额69亿元。本次活动探索性地开展了商协会与县域园区“一对一”帮扶战略合作机制,促成秦商总会与紫阳县富硒产业园、陕西省康养产业协会与旬邑县中医药健康产业园、陕西省塑料工业协会与长武县精细化工产业园、江苏省陕西商会与子洲县中药材产业园,建立对口招商引资帮扶机制,签订战略合作协议。

## 2024年全球秦商大会

## “校友回归 助陕发展”专场活动举行

本报讯(记者 张维 马昭)9月21日,2024年全球秦商大会“校友回归 助陕发展”专场活动举行。

活动中,省工信厅、省商务厅分别介绍了重点产业链情况、投资环境和重点领域相关情况。宝鸡市、

铜川市和西咸新区作为地市代表分别就重点产业、产业规划、招商政策等进行了宣讲,3位企业家代表围绕发挥校友优势、助力陕西发展作了主旨报告和主题发言,6家校友企业与西安理工大学签订了合作协议。

## 苏陕东西部企业家创新发展对接活动举行

本报讯(记者 张维)9月21日,以“奋进新时代 融入新格局”为主题的苏陕东西部企业家创新发展对接活动在西安成功举行。本次活动由陕西省工商联、江苏省工商联、苏陕东西部合作发展促进会主办,江苏省、陕西省有关部门和单位负责人、特邀嘉宾,以及来自东西部地区400多名企业家代表出席活动。

苏陕两省多家单位和企业围绕未来网络产业、新能源、乡村振兴、产教融合、文旅新业态、医药康养等领域现场签约10个合作项目,金额达58.02亿元。其中,投资21亿元的陕西省未来网络产业项目本次签约金额最高;提升改造项目、陕西省域新能源光储及工商业光伏储能项目等,投资额均高达15亿元。

## 现代能源展馆里

## 陕西企业掀起“科技风”

本报讯(记者 谢斌)9月20日,第八届丝博会现代能源展主题活动——丝绸之路能源高质量发展交流合作大会在西安国际会展中心召开。会议以“推动能源合作,探寻变革发展”为主题,院士主题报告围绕“煤炭资源低碳开发与绿色利用”展开。

9月21日,丝博会现代能源展馆里却是另外一番景象。在“榆林国家能源革命创新示范区”展区中,“榆阳一号”大型货运无人机模型以其雄伟的造型、精良的设计惊艳亮相,瞬间成为全场焦点,吸引了众多国内外客商的目光。该无人机以其载重量大、续航时间长、适应性强等特点,充分展现了榆阳区在科技创新方面的实力和成果。

另一边,在陕煤集团展区,各类前沿技术、新装备和新产品备受青睐。参观者在这里不仅感受到传统能源的魅力,更能看到现代科技的创新,综合呈现了“煤炭开采、煤化工、燃煤发电、钢铁冶炼、装备制造、建筑建材、铁路物流、科技、金融、现代服务”等多元互补、协调发展的产业格局。

“真没想到这些废弃煤矸石也能制作出用于城市建设的低碳材料。”来自四川的客商李先生对陕煤集团陕西建材科技公司生产的“无废城市”建设中用到的低碳材料非常感兴趣。展区工作人员介绍,目前公司正在建设黄陵年产40万立方煤矸石陶粒、韩城年产90万平方煤矸石微晶玻璃、韩城年产150万吨钢铁渣粉、

神木年产60万立方粉煤灰制蒸压硅酸盐骨料等项目,预计建成后可实现年处理约300万吨工业固体废物。

“公司早期就启动各项技术研发、试验、论证工作,已成功将建筑垃圾、粉煤灰、转炉渣、含铜废渣、磷石膏等10余种工业固体废物用于水泥生产,制定了瞄准打造一流固废产业的前沿方向,并始终坚持科技创新提升核心竞争力,与西安建筑科技大学共建‘陕西省固废循环利用研发中心’,与固废网建立了深度战略合作关系等。”工作人员说,希望以此此次丝博会为契机,聚焦新质生产力,进一步加强与各方面的交流与合作,为打造“无废城市”提供更多低碳材料。

西安“一带一路”国际商事法律服务示范区  
(中央法务区)推介交流活动开幕

本报讯(记者 张艳芳)9月21日,西安“一带一路”国际商事法律服务示范区(中央法务区)推介交流活动开幕式在西安国际会展中心举行。《西安“一带一路”国际商事法律服务示范区(中央法务区)建设发展规划》发布。

开幕式上,发布了中欧班列(西安)订舱平台司法云服务板块,进行了“一带一路”国际商事法律

服务示范区(中央法务区)、西安知识产权法庭、最高人民检察院“一带一路”检察研究基地、司法部“三个中心”等推介。西安市司法局与广州、合肥、武汉等10个城市司法局签署法治战略合作框架协议,产灞国际港与相关法律服务机构、涉外企业签订入区协议。开幕式后,还进行了示范区涉外法治建设实务研讨。